

OČE NAŠ NA NEBESIMA

Izjave Svetih otaca o Molitvi Gospodnjoj (5)

NE UVEDI NAS U NAPAST

Da bi ta tako lako shvatljiva molitva Gospodinova bila potpuna ne trebamo moliti samo za oprostjenje grijeha nego također za cjelovito otklanjanje: "ne uvedi nas u napast" znači ne dopustiti da budemo uvedeni u napast po onome koji to pokušava. Daleko bio privid da nas Gospodin napastuje! (Tertulijan).

Stoji pisano: "*Bog nikoga ne napastuje*" (Jak 1,13). Stoga ta molba može podrazumijevati samo to da Bog one koji su se zapleli u zamku napasti ne treba prepustiti njihovoj sudbini ... Gdje te čovjekove napasti imaju svoj izvor, pokazuje sljedeće riječi molitve: "Izbavi nas od Zloga!" (Petar Krizolog).

Bog ne želi prisiljavati na dobro, on želi slobodna bića ... Također napast ima svoje dobro. Nitko osim Boga ne zna što je naša duša primila od Boga, čak niti mi. Napast nam pokazuje to kako nas poučava prepoznati same sebe, kako ćemo otkriti svoju bijedu i kako bi nas obvezala zahvaljivati za svako dobro koje nam je otkrila. (Origen).

Cijeli čovjekov život na zemlji je napast. Stoga želimo moliti za izbavljenje od napasti, ne u smislu da ne budemo napastovani, jer to na zemlji nije moguće za nas, nego u smislu da ne podlegnemo napasti. (Origen).

Krist je također bio napastovan od đavla. No on se pokazao i učitelj u napastima. Zato kaže: "*Molite, kako ne biste pali u napast!*" (Lk 22,46). (Tertulijan).

Možda "dospjeti u napast" podrazumijeva propasti u napasti. Jer napast je nalik teško prekoračivoj bujici. Koji ne propadaju u napasti, oni su kao izvrsni plivači koje struja nije uspjela povući. Tko ne zna plivati, taj će potonuti. Tako je, na primjer, Juda potonuo u napasti pohlepe te izgubio i tijelo i dušu. Petar je naprotiv doduše podlegao napasti zatajenja, ali nije potonuo nego je snažno plivao i bio je spašen iz napasti. (Ćiril Jeruzalemski).

Kada kažemo: "*Ne uvedi nas u napast*", molimo za božansku pomoć da ne privolimo napasti, odnosno zasljepljeni njome – ne propadnemo. (Augustin).

Ta molba ne znači da nas Bog nikada ne iskušava, nego da ne dopušta da budemo pobijeđeni u napasti. Jer, napastovan je bio i Job, ali nije podlegao napasti; nije počinio nikakvu glupost, nije bezbožno hulio, nije slijedio volju napasnika. Napastovan je bio Abraham, Josip, ali nitko od njih nije posrnuo u napasti. (Ivan Kasijan).

Ti me, Gospodine, proničeš svega i poznaješ kakav sam! Ne znam kojim napastima mogu odoljeti, a kojima ne. Ipak to je moja nada: Ti si vjeran i nećeš dopustiti da budemo napastovani preko naših snaga. Ti ćeš nam u napasti stvoriti izlaz da možemo opstati. (Augustin).

Priradio: *Fra Jozo Župić*